

6.13  
FRIDAY  
使徒行傳  
6:8-7:60

他們就大聲喊叫，用手掩耳，又一擁上前，抓住司提反，把他推出城外，用石頭打他。那些證人把自己的外衣交給一個名叫掃羅的青年看管。司提反在石頭紛紛襲擊下，向主呼求說：「主耶穌啊，求你接納我的靈魂！」他又跪下來，大聲喊說：「主啊，不要把這罪歸給他們！」說完這話他就死了。（徒7:57-60）

## 殉道者

使徒行傳第7章記載了司提反在公會前的辯護，但公會的成員不願接受，並石頭將他打死。在臨死前，司提反看到天開了，耶穌站在神的右邊，他祈禱求神饒恕那些加害於他的人。他的遺言表明了他願以愛回應仇恨，為加害者代求，最終殉道。這不只是殘酷的迫害，更是信仰堅貞的見證。他的血灑在地上，彷彿控訴人的剛硬，也成為福音興旺的種子。

這樣的犧牲點燃了福音傳播的火焰，甚至影響了日後的保羅悔改歸主。保羅原是迫害基督徒的猶太教法利賽人，卻在大馬士革路上遇見復活的耶穌，深刻悔改，成為基督的忠實使徒，宣揚福音，終其一生為基督受苦，並寫下許多新約書信。

選擇信靠耶穌基督，對我們而言是一條毫無畏懼、無怨無悔的道路嗎？信仰並非安逸的選擇，而是需要勇氣，甚至犧牲自己的好處。在和平時代，回顧殉道者的身影，成為我們最沉痛的提醒，但願如今我們無論面對什麼挑戰，都能堅持選擇上主的道路。

## 【畫中有道】《聖司提反殉道》 殉道者的血為教會種子 ◎李憲



17世紀義大利畫家皮埃特羅·達·科爾托納（Pietro da Cortona，1596～1669年）1660年為聖安布羅吉奧德拉馬西馬教堂（San Ambrogio della Massima）創作的《聖司提反殉道》（Martyrdom of Saint Stephen）。（全文內容請至TCNN閱讀）



引領世人的上主，我要堅持信靠祢，  
活出福音的盼望。奉主耶穌基督的名祈  
禱，阿們。

今天我想說出來的是：

